

# Иркутский Партизан

ОРГАН  
Иркутского района  
ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся  
год издания одиннадцатый  
выходит 2 раза в неделю  
Сезон И-ИЛИМСК Советская №3

№ 41 (721)

25 мая 1942 г., понедельник

Цена 5 коп

## ОРДЕН ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Указом Президиума Верховного Совета СССР учрежден новый орден — Орден Отечественной Войны.

Учреждение нового ордена вызовет еще больший подъем среди бойцов и командиров Красной Армии и Военно-Морского Флота. Весть о нем проникнет далеко за пределы фронта, в тыл врага, и там, среди бесстрашных партизан вызовет новый прилив боевой энергии.

Орден Отечественной Войны — боевой орден. Велика честь быть носителем ордена, на котором написано: „Отечественная Война“.

Орден Отечественной Войны учрежден в знаменательный момент войны. Отечественная война вступила в новый период, в период разгрома немецких оккупантов в 1942 году.

Вместе с указом об учреждении „Ордена Отечественной войны“ учрежден и статут ордена. Он звет

наших воинов к храбрости, стойкости, мужеству и полному овладению военным мастерством. В статут четко определены подвиги за которые совершившие их получают право быть награжденными новым орденом. Статут говорит нам о всех родах войск и оружии: воздушным войскам, артиллеристам и танкистам, саперам и связистам, пехотинцам и кавалеристам, старшим командирам, что конкретно они должны сделать, чтобы получить высокую награду.

Статут нового ордена является боевой программой для каждого красноармейца и краснофлотца.

Нашей родине предстоят ожесточенные бои с немецко-фашистскими оккупантами. Новые битвы дадут стране новых героев, чья отвага и мужество будут сиять в лучах золотых и серебряных звезд, украшающих новый орден.

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ



ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
БАТАЛЬОННЫЙ КОМИССАР  
Г. А. ТАРАГНИК

### ГВАРДЕЙЦЫ ТЫЛА

Сеяльщики колхоза „Новый путь“ ежедневно перевыполняют задания. Пущин Д. Н., Пущин Вл. Ал. и Белобородов Ник. М. при норме 5 га засевают по 5,5—6 га в день.

Пахарь четырнадцатилетний Белобородов Валентин при норме 1,10 га вспахивает с высоким качеством по 1,15 га и больше.

Перевыполняет норму тов. Белобородова Мария Анд. на культивации.

Все эти товарищи заслуженно за свой честный труд получают трудовые в двойном размере.

ВОЛОГЖИН, председатель колхоза.

### СТАХАНОВЦЫ — ЖИВОТНОВОДЫ

Прошлый год правление артели „Красная звезда“ решило организовать овцеводческую ферму, с этой целью в зырянском колхозе купили 45 овец.

В сентябре т. Пущина Анна Васильевна приняла их. И с тех пор началась ее кропотливая работа на ферме. Анна Вас. полюбила свое дело. Она случила всех маток, получила 100% приплод и сохранила его. Тов. Пущина выполнила государственный план 1942 г. по развитию овец в нашем колхозе. У нее не было ни одного случая падежа. Все овцы хорошей упитанности, быстро растут ягнята.

Эта скромная труженица своим стахановским трудом крепит силы страны в борьбе с фашистской нечистью.

ПУШМИН.

## УНАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР Об утверждении Ордена Отечественной Войны первой и второй степени

Для награждения отличившихся в боях за советскую родину в отечественной войне против немецких захватчиков.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить Орден Отечественной Войны 1-й и 2-й степени.
2. Утвердить статут Ордена Отечественной Войны 1-й и 2-й степени.
3. Утвердить описания Ордена Отечественной Войны 1-й и 2-й степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

## Передовые люди колхоза

Погодаев В. К., Анисимов В., Погодаев Н. И., Погодаева М. Е. пользуются заслуженным почетом и уважением в коробейниковском колхозе им. Куи бышева. Честным стахановским трудом они показывают пример всем, как нужно работать теперь в военное, грозное время.

Погодаев В. К. заборанивает по 5,30—5,60 га вместо нормы 5 га. Анисимов В. и Погодаев Н. И. вспахивают по 1,25—1,40 га, при норме 1,20. Погодаева

М. Е. ежедневно на культивации выполняет по полторы нормы. Достигают этого они путем полного использования рабочего времени дня, правильной нагрузкой на тягло, на работе не дремлют, а торопятся, стараются сделать больше и лучше. За свой честный стахановский труд они получают высокий заработок, в первые дни сева им начислили трудовые в двойном и полудорном размере.

БУТАНОВА Е. Г.

### Сев закончили

Колхоз „Восход звезды“ 22 мая закончил сев зерновых культур, приступил к посадке картофеля и овощей.

Посеяно 235 га. Качество полевых работ в этом году высокое, что обещает военный урожай.

После проведения сева, в артели состоялось общее собрание колхозников, на котором подведены итоги весеннего сева. Выступавшие на собрании отмечали, что сев проведен с соблюдением всех агротехнических правил. Быстрому проведению сева послужи-

ла правильная организация труда в условиях военной обстановки. Большинство колхозников проявили себя подлинными ударниками, многие дали стахановские показатели в труде.

Колхозники положительно отзывались о работе представителя райкома ВКП(б) и исполкома тов. Савина, который оказал им помощь в проведении массовой работы и организации полевых работ.

КУКЛИН И. Е., зам. председателя колхоза.  
КУКЛИН И. И., счетовод

### Качество работы хорошее

В ответ на первомайский приказ наркома обороны т. Сталина колхозники сельхозартели „Гранит“ взяли обязательство провести весенний сев в сжатые сроки с высоким качеством. Сво-

обязательство колхозники выполняют: организованно начали сев, и уже на 18 мая было засеяно 60% по плану. Вся работа от колхозников принята по акту и признана хорошей.

РОМАНОВ И. А.

### Советские патриотки

Женщины в нашем колхозе „Советы“ выполняют любые работы, которые раньше считались мужскими. Они с успехом овладели сеялками, плугами и другими сельхозмашинами. Черемных Евдокия Ивановна работает на тракторе, становится квалифицированной трактористкой. Черных Надежда Ал. отлично работает на сеялке. А если она поедет пахать, то тоже как мужчина, вспахивает больше гектара. На любой работе показывает

увлекательный пример для других. Не уступает своим подругам в работе и Куклина Любовь. Хорошо работают Бубнова Галия, Черных Ольга Ф. Сизых Жена и другие.

Эти колхозницы заслуживают звания подлинных гвардейцев тыла, заботятся о делах колхоза, работают так, как призывает тов. Сталин, не покладая рук. Их трудовые будут щедро оплачены. Честь и слава советским патриоткам! Предколхоза И. ЧЕРНЫХ

### ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СЕВА

В колхозе „Красный Октябрь“ 23 мая закончили сев зерновых культур. Вместо плана 195 га посеяно 196,57 га, кроме того, посеяно 1 га пшеницы в

помощь колхозникам, пострадавшим от немецкой оккупации, и комсомольцы посеяли гектар пшеницы в фонд обороны.

ЗОРИН Д.

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ЛЕТНИЙ ВЫПАС СКОТА

Перед колхозами нашего района поставлены серьезные задачи по развитию животноводства, выращиванию молодняка, повышению продуктивности скота.

В деле развития поголовья скота важное значение имеет пастбищное содержание скота. Это содержание дешевле, при чем, мало затрачивается на воспитание животных рабочих рук, животные получают вкусный, сочный, легко усваиваемый корм с наличием большого количества всех видов витаминов, необходимых для жизни и развития молодняка. Животные получают хороший моцион. При действии ультрафиолетовых солнечных лучей выздоравливают даже рахитные и делаются здоровыми, стойкими к простудным заболеваниям.

В летнее время пастбище необходимо для всех видов животных и особенно для свиней, которые часто болеют простудными заболеваниями.

В нашем районе принято выгонять скот на пастбище ранней весной, это приводит к ухудшению пастбищ. Пастбище вытаптывается, в результате съедобные растения погибают, на их месте растут вредные, почти не съедобные травы, кроме того, образуются кочки, пастбище становится непригодным. Поэтому необходимо на пастбище скот выгонять тогда, когда почва подсохнет и под ногами скота уже не продавливается; когда трава достигнет 8—10 сантиметров высоты. До начала пастбы пастбище нужно очистить от захламленности, вырубить мелкий кустарник, срезать кочки, огородить вязкие болотистые места, а затем произвести боронование.

Зав. фермой, пастух и председатель колхоза должны сос

тавить календарь пастбы скота, разбить пастбище на клетки или загоны (не менее 8—10 клеток), на которых скот пасется по очереди по 3—5 дней. Через 30—50 дней скот должен снова пастись на первых клетках, таким образом трава подрастает, и скот получает свежий сочный корм.

С первых дней пастбу проводить по 2—3 часа, скот подкармливать грубыми кормами и на 8—10 день пасты весь день без подкормки.

Самые близкие, лучшие пастбища отводить молодняку (телятам и высокоудойным коровам). Малопродуктивные дальние пастбища отводить яловым и малопродуктивным коровам. Перед выгоном на пастбище весь скот следует разбить на группы (телята, высокопродуктивные и низкопродуктивные коровы, овцы). Всех их пасты надо по отдельности.

Пастух должен идти всегда впереди стада. Он не должен давать забегать отдельным коровам вперед и топтать траву, должен следить, чтобы коровы не ложились на пастбище, а для отдыха вести их на определенное место стоянки. Стоянка (тырло) должна быть на возвышенном месте, защищая ющем животных от летнего зноя. После 2—3 часового отдыха пастух особым сигналом ведет скот к водопою — проточной чистой воде.

С появлением в нашем районе мошки дневная пастба заменяется ночной.

Пастух несет полную ответственность за здоровье, сохранность скота в летнее время, поэтому задача пастухов — изучить правила пастбы животных, строго соблюдать их, летнюю пастбу скота провести образцово.

# От Советского Информбюро

В течение 21 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои.

На Изюмо-Барвенковском на правлении атаки противника от биты.

В восточной части Керченского полуострова продолжались бои.

По уточненным данным за 19 мая уничтожено не 27 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 40 немецких самолетов.

За 20 мая уничтожено 65 самолетов противника. Наши потери — 23 самолета.

За 20 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено и повреждено 74 немецких танка, 272 автомашины с войсками и грузами, 55 подвод с боеприпасами, 31 полевое и зенитное орудие, 15 минометов и пулеметов, бензоаппарат, 5 тракторов-тигачей, проектор, потоплено 5 катеров, рассеяно и частично уничтожено до 7 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении одна наша часть заняла несколько населенных пунктов и захватила многочисленные трофеи и пленных. Подразделение тов. Сяжарова в течение дня отразило 4 контратаки противника. Немцы потеряли убитыми до 800 солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы захватили 7 орудий, 12 пулеметов, 8 минометов, 4 автомашины с боеприпасами и радиостанцию.

На одном из участков Западного фронта огнем нашей артиллерии уничтожено 2 артиллерийских, 4 минометных батареи противника, разрушено 15 дзотов и уничтожено не менее 120 немецких солдат и офицеров.

Расчеты противотанковых орудий, под командованием т. т. Федоренко и Пузинова, подбили четыре немецких танка.

Разведчики, командиры отделения тов. Бодров, бойцы Хлюстов, Тушаков и Петров, устроили засаду недалеко от немецких дзотов. Вскоре у дзотов появилось около 40 гитлеровцев. Гранатами и огнем ручных пулеметов разведчики уничтожили 30 немцев и без потерь вернулись в свою часть. Лейтенант тов. Геме и заместитель политрука тов. Долгих огнем из ручного пулемета и автомата сбили вражеский самолет „Хейнкель-126“.

Партизанский отряд имени 24 годовщины РККА, действующий в захваченных немцами районах

Смоленской области, нанес оккупантам большой урон. Партизаны за время своей боевой деятельности уничтожили свыше 3 тысяч гитлеровцев и взяли в плен 125 немецких солдат и офицеров. Разгромлено 12 штабов немецких частей и подразделений, уничтожено 3 танка, 4 орудия, 18 минометов, 43 пулемета, 3 радиостанции, 11 складов с боеприпасами, 9 складов с продовольствием. Отряд партизан у немецко-фашистских оккупантов захватил 6 орудий, 25 минометов, 42 пулемета, 650 винтовок, 29 автоматов, 2500 гранат, 2 радиостанции, 5 мотоциклов, 30 велосипедов, 172 лошади, 250 повозок, 3 кухни и другое военное имущество.

Ниже публикуется из записной книжки убитого немецкого унтер-офицера, фамилию которого восстановить не пришлось: „Отправляемся на фронт. В нашей роте только несколько старых солдат. Рекруты волнуется... Русские нарушают наш маршрут, стоим по долгу, ждем, пока освободится путь. Чем ближе к фронту, тем медленнее мы двигаемся вперед. Вчера на нас налетели русские самолеты. Никто из солдат, оставшихся в живых, не забудет вчерашнего дня. Мы еще не дошли до противника, а земля уже впитала в себя кровь многих солдат. Число убитых и раненых очень велико. Скоро от воскресенного в Ульме 56 пехотного полка останется только одно название. Я ненавижу эту войну. Военное счастье стало очень изменчивым“.

У убитого немецкого солдата найдено письмо к отцу. В письме говорится: „...теперь о нашем мрачном положении. Мы не знаем покоя. Сюда уже прибыли новые дивизии из Франции, несмотря на это, нас не сменяют. Сердце сжимается до боли. Ты прав, этот русский поход превратился в злополучную авантюру“.

Немецкие оккупационные власти в Норвегии производили массовые аресты учителей и бросили их в концентрационные лагеря. 40 учителей округа Ослобыли уведены на небольшом судне в открытое море, к судну приблизился военный катер, снял с него команду, охрану и потопил судно вместе со всеми арестованными. Только одному учителю удалось спастись. Его подобрала норвежские рыбаки.

## Комсомольский привет вам, дорогие!

Дорогие товарищи бойцы, командиры и политработники нашей доблестной Красной Армии! Мы, комсомольцы артели им. Сталина, Н-Илимского района, Иркутской области, Вам, бестрашным воинам, мужественно борющимся с оголтелыми бандами Гитлера за нашу прекрасную родину, за счастье всего прогрессивного человечества, посылаем скромную посылку и заверяем Вас, дорогие товарищи, что мы в глубоком тылу своим стахановским трудом на летне-полевых работах будем помогать Вам в быст-

рейшем разгроме проклятого врага. Дадим стране и фронту больше сельскохозяйственных продуктов и сырья. Окажем необходимую помощь семьям военнопленных. Изучим военное дело и, если потребуются, по зову партии и правительства с оружием в руках пойдем вместе с Вами защищать советскую землю.

Желаем Вам успеха в разгроме фашизма.

С комсомольским приветом ЗАРУБИНА НАДЯ, АНКУДИНОВА МАРУСЯ, ЧЕРНЫХ ШУРА, КАРНАУХОВА МАРИЯ, СИЗЫХ КЛАВДИЯ, БЕЛОВОВОДА К., КРАМИНИНА Л. УРАКОВА.

## Разъяснение райфо

На основании указания НКФ СССР внесены следующие дополнения в порядок исчисления и сбора военного налога:

1. Рабочие и служащие уплачивают военный налог не только по месту основной работы, но также и с заработков от совместительства и других получаемых доходов.

2. Рабочие и служащие, ведущие подсобное сельское хозяйство на селе, уплачивают военный налог по месту своей работы, а также по месту нахождения их хозяйства, если их подсобное хозяйство составляет более 300 квадратных метров земли огорода, одной козы или двух овец. Чле-

ны семьи этих хозяйств уплачивают военный налог по ставкам колхозников и единоличников, независимо размера подсобного хозяйства.

3. Граждане, находящиеся на отходничестве, уплачивают военный налог по месту нахождения их хозяйства и по месту отходничества по существующим ставкам.

4. Рабочие и служащие, члены промаргелей, имеющие другие доходы, облагаемые поодходным налогом, уплачивают военный налог и по этим полученным доходам.

Зав. РФО Н. СЛОБОДЧИКОВ.

## ГРЕЧИХУ—НА ПОЛЯ РАЙОНА

Посев гречихи на госсортучастке показал, что гречиха хорошо вызревает в нашем районе и дает хорошие высокие урожаи. За 3 года испытания гречихи в посевах госсортучастка урожай, в зависимости от сорта, колебался от 10 до 15 центнеров с га и почти ничем не отличается от других возделываемых зерновых культур в районе.

Гречиха особенно требовательна к теплу в период всходов. Весенние заморозки гречиха переносит хуже, чем другие возделываемые у нас зерновые культуры. Лучшей температурой для всходов является 15-20 градусов. Поэтому посев гречихи нужно проводить после того, как почва прогреется, т. е. в последних числах мая и в первых числах июня. К этому времени можно использовать лога, затоп-

ленные водой. Гречиха, скороспелая культура, вызревает в 60-70 дней.

Посев гречихи производится обычными сеялками с нормой от 1 до 1,5 центнера. Семена заделываются на глубину 4-6 см. В период роста необходимо производить прополку по сева гречихи. Тщательная прополка и хорошая обработка почвы дадут возможность получить высокий урожай гречихи.

Возделывание гречихи в нашем районе дает возможность увеличить крупную продукцию. Руководителям колхозов необходимо позаботиться приобретением семян к следующему году. Смелей вводите в посевы гречиху на свои поля. Помните, что гречиха имеет большое оборонное значение.

Агроном ЩУКИН

## Лодыри срывают сев

В артели „Красный луч“ (д. Корсукова) имеются все условия к тому, чтобы работать по-военному на полевой: лошади сытые, не плохо отремонтирован инвентарь. Но люди работают плохо. Поздно выезжают в поле и в поле не спешат. Они забыли, что сроки сева уходят—надо торопиться. Зарубин Ф. М., Анисимов Р. П., сеяльщики, на 7 рядной сеялке засевают

только по 2,25—2,60 га. Анисимов В. Н. на 11 рядной сеялке—2,60—2,80 при установленной норме 5 га. Пахаря: Анисимов В. В. и Панов Иннокентий вспахивают по 0,43—0,67 га при норме 1,30 га.

Правление колхоза обязано немедленно принять меры к лодырям, срывают нормальный ход сева.

БУТАКОВА.

## Работают вразвалку

В колхозе „Первая пятилетка“ много беспорядков. Сеяльщик Моисеев Г. И. безответственно относится к работе: 16 мая поехал сеять, оставив дома шестеренку от сеялки. Он привязал лошадей к сеялке, сам пошел за шестеренкой. Лошади съели протравленную пшеницу из ящика сеялки, и на них нельзя было работать целый день.

Правление колхоза и работники животноводства не борются за выполнение государственного плана по-

развитию животноводства. На ферме пало 40 телят, ни одной кобылицы не ожеребилось и только одна покрыта.

Корму на посевную заброшено недостаточно. Лошади слабой упитанности. Мельница не работает, поэтому у многих колхозников нет муки.

Правлению колхоза нужно немедленно перестроить всю работу в колхозе. В военное время работать плохо, это значит совершать преступление перед родиной. РОМАНОВ И. А.

## Еще об оглоблинском колхозе

Правление артели „Красный сибиряк“ (д. Оглоблина) и животновод Оглоблин Петр Дан. не ведут борьбы за выполнение государственного плана по развитию животноводства.

На молочном-товарной ферме весь скот низкой упитанности. Коровы дают молока только по два литра в сутки. Корма расходуются бесконтрольно. В 1942 году пало 10 голов от истощения, а одиннадцатую пришлось зарезать по той же причине.

В колхозе нет специального двора для крупнорогатого скота. В хлевы приважены старые бани, ри-

ги. Во дворе непроходимая грязь.

Также бесконтрольно расходуется молоко. За апрель месяц получено надоев молока 2206 литров, из которых 470 литров переработано на масло. Остальное молоко неизвестно куда израсходовано. Нельзя поверить, что молоко поили телят, ибо они очень худые.

Летний выпас скота в этом колхозе проводится без соблюдения зоотехнических правил. Надо заставить руководителей колхоза держать ответ за плохую работу в животноводстве. Л.

## Фонд обороны родины

Изучая приказ Наркома обороны т. Сталина, мы репшили усилить помощь фронту, собрать продукты для раненых бойцов. Уже собрали 158 яиц, 50 кг. мяса, 2 кг. масла. Сбор продуктов продолжается.

В ответ на обращение Краснодарских колхозников посеяли 1 гектар пшеницы в помощь колхозникам, пострадавшим от фашистских грабителей.

БУБНОВ, председатель колхоза „Красное знамя“.

## Случай — важнейшее государственное дело

В работе по воспроизводству лошадей должно неуклонно выполняться постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), обязывающее случить всех кобылиц, пригодных к расплоду.

Планы покрытия кобылиц своевременно доведены до колхозов, проведено инструктивное совещание со случайщиками, даны подсобные указания по уходу за производителями и привилам случки. В большинстве колхозов маточный состав имеет хорошую упитанность. Следовательно, имеются все возможности для успешного проведения случной—этого важно имеющего государственное значение мероприятия.

Однако, при проверке хода случной установлено, что в отдельных колхозах выполнение плана случки кобылиц поставлено под угрозу срыва.

В колхозе им. Калинина (Большая деревня) в результате безответственного отношения со стороны правления и, особенно, бригадиров случная компания проводится крайне неудовлетворительно. Из 45 маток случено только 8, а доведено до отбоя 3 матки.

В колхозе им. Кирова (дер. Черемнова) из 31 матки покрыто только 12, с отбоем 9 маток. Не соблюдаются правила по содержанию породистых производителей. В колхозе им. Кирова только из-за отсутствия ежедневной проминки жеребец „Виноград“ на повторном микроскопическом исследовании дал сперму плохого качества. Крайне неудовлетворительно проводится наблюдение за выявлением маток к случке.

Все эти недостатки должны быть решительно устранены. Руководители колхозов персонально несут ответственность за проведение случной. Случкари должны соблюдать все зоотехнические правила случки, вести регистрацию (запись) случки, которая является основным документом, устанавливающим происхождение приплода.

Долг всех колхозов успешно провести случную, не оставив непокрытой ни одной матки.

ЕРМОЛАЕВ, ветврач